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ATA NÚMERO 57 (CINQUENTA E SETE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2014 (DOIS MIL E 
CATORZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E 
DEZESSEIS).  Às 09:00 horas do dia 08 (oito) do mês de março  de 2014 (dois mil e 
quatorze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, na Rua José 
Ibiapina Rocha, s/n, nesta cidade  de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os 
vereadores e vereadoras: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE, 02 – JOSÉ 
MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA, 04 - CARLOS ALBERTO DE 
VASCONCELOS, 05 –  MÁRCIO GLEY MARANHÃO,   06 – FRANCISCO RÉGIS 
CARVALHO, 07 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO, 8 -  ANTONIO 
RODRIGUES DE SOUZA, 09 – JOSÉ AMARO DE SOUZA,  10 - JOSÉ AUGUSTO 
BEZERRA; 11 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS, para a realização da sessão acima 
mencionada. A Senhora presidente, constatando a presença dos 11 vereadores, 
havendo, portanto, número legal e regimental, declarou aberta a sessão. Em 
seguida, foi lida a ATA de número 56(cinquenta e seis) da sessão ordinária do dia 
22 (vinte e dois) de fevereiro de 2014(dois mil e quatorze). Após a leitura, a Ata foi 
posta em discussão. O Vereador Régis Carvalho, disse que registrou o enlace 
matrimonial de José Jerônimo Mendes e não de José Gerardo Mendes, como foi 
registrado na ata. O Vereador Augusto Cézar disse que registrou o falecimento de 
Luzia Graciano da Rocha, e não consta na ata.  Disse também, que quando ele 
pede para retificar a ata não é atendido e isto não está na ata. O Vereador Carlos 
Vasconcelos disse que registrou o aniversário de Oslândio Moraes e que também, 
não constou na ata. A Sra. Presidente, disse que a Secretaria Geral está a 
disposição dos vereadores, para atendê-los em todas as suas reivindicações, já 
que ela não pode ver tudo. O Vereador Augusto Cézar disse que é papel seu.  Se o 
funcionário não está fazendo direito, que o substitua, pois deixar de colocar uma 
moção de pesar, não é resumo, isso é incompetência ou maldade. Diante disso, a 
Sra. Presidente, suspendeu a sessão por cinco minutos, para fazer a retificação da 
ata.   Terminado o prazo, o secretário fez a leitura dos trechos retificados e a Sra. 
Presidente colocou novamente a ata em discussão. O vereador Augusto Cézar, 
disse que não foi colocado na ata que ele falou que quando pede para retificar a 
ata não é atendido, e que seja colocado na ata de hoje.  Terminada a discussão a 
Ata foi posta em votação, sendo aprovada por todos os vereadores presentes, ou 
seja, 10 votos.  A Senhora Presidente DECLAROU a Ata aprovada. Em seguida, o 
vereador José Amaro pediu permissão para se ausentar, o que foi concedido pela 
Sra. Presidente. Em seguida  houve uma discussão  causada pelo Vereador 
Augusto e a Sra. Presidente,  com relação a sessão que vai ser realizada segunda-
feira.  Após isso, a Sra. Presidente deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE.  A Sra. 
Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura das correspondências 
expedidas e recebidas.  Correspondências expedidas: Ofício nº 057/2014, de 25 
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de fevereiro de 2014, encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos; Ofício 
Circular nº 001/2014, de 06 de março de 2014, convocando os Vereadores para a 
Sessão Ordinária do dia 10 de março de 2014. Correspondências recebidas: Ofício 
nº 026/2014, de 28 de fevereiro de 2014, encaminhado pelo Secretário Municipal 
de Administração e Finanças; ofício nº 014/2014, da Secretária Municipal de 
Educação, Cultura e Desporto; Ofício nº 03/2014, do Secretário Municipal de 
Infraestrutura; Ofício nº 014/2014, do Secretário Municipal de Agricultura, 
Recursos Hídricos e Meio-Ambiente; Ofício nº 056/2014, da Secretária Municipal 
de Saúde; Ofício nº 08/2014 da Secretária Municipal de Assistência Social; Ofício 
nº 030/2014, todos encaminhando os documentos mensais de janeiro/2014. Em 
seguida a Sra.  Presidente reforçou a convocação da sessão ordinária que vai se 
realizar dia 10 de março,  em cumprimento ao Regimento Interno. Disse também 
que o vereador Augusto Cézar se recusou a assinar a Convocação e que ela está 
lhe convocando neste momento, para se fazer presente a sessão do dia 10. Em 
seguida deu início ao GRANDE EXPEDIENTE, nele incorporado a ORDEM DO DIA.  
Enquanto o Sr. Secretário procurava o Projeto para ler, a sra. Presidente, em razão 
do Dia da Mulher, disse que as mulheres são muito fortes e parabenizou a esposa 
do Vereador Augusto Cezar, que apesar de precisar tomar medicação para 
continuar vivendo, é uma pessoa guerreira e forte e muito forte. Em seguida, o 
secretário fez a Leitura da mensagem nº 489/2014, que encaminha o Projeto de 
Lei 423/2014, que concede subvenção social a Associação Católica Filho de Sião. O 
vereador Régis Carvalho, baseado no Art. 116, do Regimento Interno, pediu a 
dispensa das formalidades legais, para o projeto ser analisado e votado nesta 
sessão. O vereador Augusto César verificou erro de digitação no referido projeto. 
Em virtude disso do erro, a Sra. Presidente achou por bem encaminhar o projeto 
para as comissões. Os vereadores Régis Carvalho e Augusto Cézar insistiram para 
que o projeto fosse discutido e votado nesta sessão. A Sra. Presidente convidou 
para ocupar a tribuna a representante da Casa de Maria a Sra. Vanderlúcia que 
explicou o funcionamento e importância da referida Casa de Recuperação. A Sra. 
Presidente pediu que as comissões se reúnam segunda-feira às 08:00 horas, antes 
da sessão. Em seguida deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS, 
chamando a tribuna o Vereador AUGUSTO CÉSAR que assim se pronunciou: Fez os 
cumprimentos de praxe. Disse que não concorda em deixar de votar um projeto 
importante por motivos de problemas pessoais. Disse que prefere falar da falta 
d’água em Nova Floresta que apesar disso a Cagece ainda faz cobranças. Disse que 
os vereadores deveriam se unir e pedir ao poder público para que faça alguma 
coisa em Nova Floresta. Disse que tem pessoas que sabem quantas sessões já não 
houve nesta Casa. Argumentou que terá que desmarcar uma consulta para vir à 
sessão de segunda-feira. Desejou feliz dia da mulher a todas as mulheres em 
nome da Vereadora Jeane. Disse que os vereadores Carlos Vasconcelos e Márcio 
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Maranhão já têm um conceito formado a seu respeito, pois o conhece pelos seus 
atos e não por suas palavras. Registrou o aniversário do seu irmão Paulo Diogo, 
ocorrido dia 09 de março, encerrando. Em seguida  O vereador Régis Carvalho 
pediu permissão para se ausentar, pois não se sentia bem. Em seguida a Sra. 
Presidente anunciou como próximo orador o vereador OSMAR ROCHA que assim 
se pronunciou: Fez cumprimentos de praxe e lamentou a falta de harmonia na 
Casa neste dia internacional da mulher. Parabenizou a secretaria de Ação Social 
pelo evento realizado alusivo ao dia da mulher. Disse que está disposto a aprovar 
o projeto a qualquer momento, pois reconhece que é de grande importância para 
a população da região. Parabenizou as mulheres destacando sua importância no 
contexto social e encerrou. A Sra. Presidente anunciou como próximo  orador 
Vereador ANTÔNIO RODRIGUES que assim se pronunciou: Fez os cumprimentos 
de praxe e desejou feliz dia da mulher em nome da vereadora Jeane. Disse que 
está havendo um desentendimento não apenas entre situação e oposição, mas 
dentro da própria situação. E espera que o próximo presidente tente acalmar esta 
Casa, pois neste mandato irá continuar dessa forma até o final. Disse que o 
prefeito prometeu aumentar o valor do abono pago aos professores, porém 
aconteceu o contrário. Ressaltou que os contratados receberam um abono maior 
que os concursados. Disse que o hospital municipal passou o dia todo sem médico 
e o médico do período noturno só queria atender 10 fichas, mas conversou com o 
enfermeiro e outras pessoas foram atendidas. Criticou a dificuldade para o 
atendimento médico em Morrinhos. Disse que não é perseguidor do prefeito, pois 
nunca o denunciou no fórum, mas não pode se calar perante os problemas do 
Município. Disse que viu uma licitação na qual foi comprado 12 pneus no período 
de 6 meses para um carro e encerrou. A Sra. Presidente anunciou como próximo 
orador o Vereador CARLOS VASCONCELOS que assim se pronunciou: Fez os 
cumprimentos de praxe. Disse que queria votar o projeto hoje, porém como 
houve impasse não ver problemas em votar o projeto segunda-feira. Disse que 
erros sempre irão existir e ressaltou a importância de querer acertar. Falou que 
concorda com a crítica responsável. Expressou contentamento em ver muitas 
obras sendo feitas no município de Morrinhos. Disse que em Nova Floresta tem 
um poço  cavado,  o qual necessita de instalação, porém os carros-pipas 
abastecem a referida localidade. Disse ainda que o governo esta adquirindo 
através da Cagece 2 dessalinizadores para a região. Avaliou o período de carnaval 
como calmo. Falou da importância do tema da campanha da fraternidade que é 
tráfico humano. Parabenizou as mulheres pelo seu dia e ressaltou sua 
importância. Homenageou o time do Náutico, na pessoa do seu presidente 
Marcílio pela sua atuação em Acaraú. Desejou um bom final de semana a todos 
encerrando. A Sra. Presidente convocou o vice-presidente Marcelo marques para 
assumir os trabalhos da mesa, pois vai  fazer uso da tribuna. Em seguida se 
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pronunciou da seguinte forma: Fez os cumprimentos de praxe. Falou da 
dificuldade em conduzir os trabalhos desta sessão, porém não poderia deixar de 
usar a tribuna hoje que é dia da mulher e que guardaria esta sessão como uma das 
mais tristes. Disse emocionada que estas coisas acontecem na presença de seu 
marido, filho e nora. Ressaltou que isso lhe fortalece, pois até seus adversários 
partidários  reconhecem seu trabalho. Disse que alguém lhe confortou dizendo 
que todos os políticos que tiveram uma história bonita, foram marcados por 
denuncias, calúnias e difamação. Porém não deixa de sentir,  porque tem 
sentimentos.  Argumentou que existem grandes armações por traz da política, e 
que é tratada desta forma por não comungar com este tipo de coisa. Disse que 
tem uma emissora de rádio que se ocupa duas horas a bater na presidente da 
Câmara. Falou que vai prestar contas com a população do quanto era gasto e de 
quanto é gasto em sua gestão. Detalhou várias denúncias infundadas contra sua 
pessoa.  Desejou feliz dia da mulher as todas as mulheres, encerrando. Ao 
reassumir a presidência, anunciou como próximo orador, o vereador MARCELO 
MARQUES que assim se pronunciou: Fez os cumprimentos de praxe. Sugeriu que 
seja feita uma sessão solene em homenagem ao dia da mulher. Elogiou a 
vereadora Térlia Leorne por ser a primeira mulher a assumir a presidência desta 
casa e por seu trabalho, o qual deveria ser reconhecido por todos vereadores. 
Avaliou o período de carnaval como menos violento. Disse que não se sente 
político, pois faz seu devido trabalho com compromisso. Argumentou que no 
futuro seu trabalho será reconhecido. Falou da importância do projeto de lei n° 
423/2014 e ressaltou que os vereadores devem ter consciência que havia falha no 
projeto. Citou vários avanços que vem acontecendo no município de Morrinhos 
em função desta administração. Registrou os falecimentos da Senhora Maria 
Luzanira Menezes e de seu Francisco Rocha. Desejou um bom final de semana à 
todos encerrando. Em seguida a sra. Presidente chamou para a Tribuna a 
Vereadora JEANE, a qual se pronunciou da seguinte forma:  Fêz os cumprimentos 
de praxe e parabenizou todas as mulheres pelo seu dia. Agradeceu os vereadores 
que parabenizaram o dia da Mulher em seu nome. Agradeceu a sra. Vanderlúcia 
da Associação Filhos de Sião pelas explicações dadas a respeito do funcionamento 
da  Casa de Recuperação. Lamentou o fato do Projeto não ter sido aprovado nesta 
sessão. Falou que o Carnaval foi bastante calmo.  Argumentou sobre a 
importância  da humildade da mulher.  Com relação a saúde, disse que é preciso 
colocar transportes  para atender as pessoas doentes. Falou sobre os carros pipas 
dizendo que se faz necessário abastecer os tanques das localidade Bela Vista, 
pelos menos uma vez por semana, pois se passar mais de quinze dias, as pessoas 
começam a reclamar. Encerrou suas palavras desejando a todos muita paz, fé em 
Deus, esperança e amor ao próximo.  Em seguida a sra. Presidente parabenizou o 
time do náutico na pessoa do seu presidente Marcílio. Registrou a presença do 
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Secretário Ney Barbosa, do Edmilson e parabenizou  mais uma vez as mulheres na 
pessoa da suplente de Vereadora Suely,   sua amiga Fransquinha, as senhoras que 
vieram do Acaraú, as servidoras desta Casa e as esposas dos seus colegas e 
servidores.   O Vereador Marcelo Marques parabenizou todas as mulheres do país, 
do Estado e deste município e que esta Casa,  mandasse votos de parabéns para 
sua esposa e sua mãe,  pelo dia das mulheres. A sra. Presidente encerrou a Sessão 
dizendo: 08 de março, dia internacional da mulher, de grandes conquistas e feitos 
realizados pelas mulheres, que ao longo do século XX, demonstraram com fatos e 
feitos, sua igualdade de direitos na sociedade. Não havendo nada mais a tratar, a 
senhora presidente declarou encerrada a sessão, convidando a todos para a 
sessão ordinária que se realizará no dia  10 de março e determinou que fosse 
lavrada esta Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai devidamente 
assinada por mim, José Osmar Rocha, que a secretariei, pela Sra. Térlia Maria 
Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes. 
 
 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidente da Câmara 

 
JOSÉ OSMAR ROCHA 

1ª Secretário 
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